

# 闽西好物湾区“腾飞” 拼多多直播电商节引拼购浪潮



拼多多举办“广货拼精彩 多多好礼来”专场带货直播活动

文/羊城晚报记者 沈钊 图/受访者提供

## 百亿补贴倾斜,农产品插上“翅膀”腾飞

我们长期以来对农产品商家实行零佣金的扶持政策,希望他们用最低的投入、最小的成本,让农产品触达千家万户,“我们在许多像龙岩这样的地方去挑选优质的农户进行电商培训,并通过这样的区域优质商家,去影响和带动更大范围的农户参与电商经济”。

清华大学经济管理学院副教授林志杰表示,农产品具有纯天然、生态健康等特点,市场需求逐年加大。电商平台可大量缩减供需之间的中间环节,提高时效。尤其当农产品滞销时,平台可在更大地域范围内收集需求信息,解决滞销问题。他认为,拼多多平台以农产品起家,一直以来平台上农产品占比比较高。并且,“一起拼农货”“超级农货节”等举措,也有有效地实现了扶贫助农。

“拼多多是做农产品起家的,所以我们长期以来都在助力农产品上行方面有天然的倾斜。”拼多多副总裁侯凯笛表示,农产品触达全国消费者,也帮助县域经济实现高质量发展。

公开报道显示,全国最大的菠萝产区徐闻,曾在拼多多单一平台,24小时内实现销量67万斤;而增城的“90后”新农人,在拼多多平台上“桃园结义”,打造了当地的“荔枝联盟”,打响区域农产品品牌……除此之外,平远脐橙、阳江柚子、连山大米等广东本土的农产品都通过拼多多的助农直播间,搭上了电商快车发往全国。拼多多百亿补贴通过面向农户、农副产品加码补贴,有效降低了供需两端的采购成本,链接全国数百个农业产业带,助力区域农产品发展成大产业。

2022年,全国农产品网络零售额突破5000亿元。而在广东地区,拼多多的助农直播间在过去几年中,更是助力许多特色农产品



福建省龙岩漳平市商务局局长林娜(中)做客直播间,为全国观众介绍漳平水仙茶饼

## 局长化身推介官,闽西特产走出深山

龙岩与广州,相距千余里。从古至今,两地虽重山阻隔,却情缘不断。地处福建西部的龙岩地区,毗邻梅州,是客家祖地,更是红色圣地。而广州是千年商都,人流汇聚,接纳了一代代闽西人前来开拓创业。

2022年5月,经国务院同意,为支持革命老区振兴发展,国家发展改革委印发《革命老区重点城市对口合作工作方案》,明确革命老区重点城市龙岩市与发达地区城市广州市建立对口合作关系。2022年以来,两市聚焦“国家要求、龙岩所需、广州所能”,充分考虑两地的资源禀赋、发展基础、合作条件等因素,通过“政府搭台、企业唱戏、群众受益”实现共同发展、协调发展,共谱新时代“老区+湾区”合作篇章。

在4月26日举办的广州直播电商节上,龙岩漳平商务局局长林娜做客拼多多直播间,向大湾区乃至全国消费者推介龙岩好物。直播间内,漳平水仙茶饼、百香果脯等多款来自龙岩的特产好物引起拼购热潮。

“我非常庆幸有广州直播电商节这样的契机,让我们能够将龙岩的名优好物推介出去,助力龙岩好产品走向全国大市场。”林娜接受采访时说,由于龙岩属于山区地区,其电子商务发展比较落后,农户们生产的农产品缺乏对外销售的渠道,她也希望借此机会,帮助当地名优特产插上电商的“翅膀”。

“去年漳平水仙茶的传统制作工艺入选了联合国教科文组织的非物质文化遗产名录,水仙茶从原来默默无闻一个角色,变成现在茶叶大国里面的顶尖的‘流量小生’,通过此次广州直播电商节助力和拼多多多流量加持,相信水仙茶的市场前景将会非常好。”林娜表示,除了产品销售、经济拉动的考量,直播电商也希望借助广州直播电商节的平台,讲述水仙茶和龙岩的文化故事。

邓大沿漳平水仙是龙岩市审核选出进入百亿补贴直播间的产品之一,其拼多多店铺销售负责人黄春鹏表示:“我们增加了一倍的客服人手,同时也加紧备货,为本次直播电商节的到来作

## 补贴专区上线,助力消费市场升温

直播电商节活动期间,拼多多活动专区也于4月25日在客户端同步上线,针对化妆品、食品、洗护用品、服饰、家电等更多广东地区的优势产品及品牌,开启为期20天的补贴让利活动。消费者打开拼多多,搜索“电商节直播”便可一键直达。

随着各地各项促进消费政策措施密集出台和落地,国内消费市场正在快速回暖。平台型企业借助自身优势,充分激活消费引擎,为经济增长注入持久动力。以拼多多为代表的电商平台正进一步推动广大消费者敢消费、愿消费。

林志杰认为,相对于线下购物,线上购物总会存在一定的“虚拟性”,无法“眼见为实”。通过“消费季”“直播电商节”这类政府搭台的活动,不仅增加了消费者对线上购物的可信程度,同时在此次大湾区消费季“百亿补贴”专场带货直播中,拼多多对优质商品还进行了流量及折扣等资源倾斜,有利于保障供给质量。

在林志杰看来,拼多多是“短路经济”领域较好的践行者,其独特的C2M(消费者直达厂家)、拼团购物、降低商家广告成本转为消费者价格补贴等模式大幅降低了商品价格。此外,平台采用智能算法将物美价廉的商品与消费者拼团进行匹配,显著提高消费效率,提升了消费体验。

作为消费大省、贸易大省,广东在联通国内国际大市场方面有着独特的优势。2022年9月,拼多多启动跨境电商项目,帮助中国制造更好更快出海。据介绍,拼多多将与广东各地政府合作,设立粤货专区,进一步支持粤货出海。侯凯笛表示:“接下来,我们会致力于打造广东制造的品牌国际影响力,助力跨境电商与产业链的深度融合,带动制造业全链条数字化协同升级,助力广东制造走向全球。”

### CBA季后赛

**深圳队拿下“肉搏战”**  
次回合艰难击败浙江队取得主场优势

羊城晚报记者 郝浩宇

4月27日,CBA季后赛半决赛次回合在浙江绍兴展开角逐,做客的深圳队以103比92力克常规赛冠军浙江队,将大比分扳为1比1的同时夺回主场优势。

和双方的首回合比赛类似,本场比赛同样是一场高强度的“肉搏战”,两队在比赛中都给了对手足够的对抗,两队的失误、犯规都是接连不断,这也让比赛节奏变得支离破碎。但和上一场比赛不同的是,深圳队本场略微找回了在三分线外的感觉。上一场深圳队全场仅投进了两记三分,而此役则在首节就在三分线外命中了两球。

深圳队本场三分球19投6中,这样的数据显然难言出彩,但和上一场比赛相比,表现还是有所提升。更为重要的是,深圳队在认清自己三分命中率不够稳定的现实后,主动加强了对浙江队内线的冲击,队员们无惧身体对抗,获得了大量走上罚球线的机会。全场比赛深圳队比对手多获得了7次罚球,在实力接近的半决赛,每一次走上罚球线的机会都尤为珍贵。在比赛的最后两节,浙江队都早早犯规,他们在半场结束时仍领先12分,但深圳队硬是一球球地将比分“磨”了回来,并逆转了比赛。

萨林杰依旧是深圳队当仁不让的核心,在比赛最后时刻,萨林杰完成一记高难度2+1帮助球队锁定胜局后,他放声怒吼宣泄着内心的情绪。此役,上一场摘得“双20”数据的萨林杰再度砍下两双,23分和15个篮板两项数据都是全场最高。另一名在进攻端表现出色的深圳队队员是贺希宁,得到19分的不显山露水,命中率也看似不高。但贺希宁是深圳队阵中为数不多能稳定持球的后卫球员,正因为他有不俗发挥,深圳队主帅郑永刚才能放心地将萨林杰长时间摆在场上。

双方下一回合比赛将于30日移师深圳队主场深圳大运中心体育馆进行。半决赛的赛制为2-2-1,在成功取得一场客场胜利后,深圳队已经将主场优势掌握到了自己手中,如果他们能连续在主场赢下两场比赛,将淘汰常规赛领头羊晋级决赛。

### NBA焦点

# 他,“黑人奇迹”

## “苦命人”引领“社区篮球队”完成逆袭

羊城晚报记者 吕航

### 面对破釜沉舟的雄鹿队的最后反扑,吉米·巴特勒成了迈阿密的篮球图腾,他在这轮系列赛的最后两场合计砍下98分“埋葬”对手,让“黑人奇迹”重现江湖。

## “社区篮球队”逆袭

北京4月27日上午,NBA东部季后赛首轮打响焦点战,雄鹿回到主场迎战手握大比分3比1领先的热火。这是一场雄鹿输不起的比赛,倘若输掉这一场,雄鹿这支分区决赛常客不仅要面临首轮出局的风险,更要被钉在耻辱柱上,沦为联盟中又一次被“黑八”(篮球界将排名第八的球队击败排名第一的球队的情形称为“黑八奇迹”)的背景板。

本赛季常规赛,雄鹿打出了58胜24负的联盟第一战绩,以东部一号种子身份进入季后赛,而热火经历两轮附加赛才堪堪搭上季后赛末班车,系列赛前几场更是接连折损希罗、奥拉迪波两位重要轮换球员。无论在常规赛战绩还是阵容厚度来看,拥有阿德托昆博、米德尔顿、霍乐迪“三巨头”的雄鹿都不像是会被“黑八”的球队。但巴特勒偏让“不可能”变成了事实。

在两天前的系列赛第四场,巴特勒拿下56分,第四节几乎靠

着一己之力带队完成逆转,将不可一世的雄鹿逼到了悬崖边上。而在今天,伤痕累累的巴特勒咬牙出战45分钟,砍下全场最高的42分,而在第四节率领这支寒酸像是“社区篮球队”的热火抹平16分分差。

在常规时间最后两秒,巴特勒更是完成空接绝平,将比赛成功拖入加时赛。三分、中距离、冲筐、补篮、罚球,在这轮系列赛中,巴特勒变成了本赛季季后赛至今联盟表现最好的球员,场均砍下28.5分的得分表现让雄鹿的豪华锋线防守群变成了最佳背景板。

这轮系列赛过后,巴特勒已经代表热火8次在季后赛砍下40+,正式超越了热火图腾人物韦德,而这不过是他来到热火的第4个赛季。

## “苦命人”证明自己

吉米·巴特勒永远想要证明自己什么。

时间回到2022年5月30日,东部决赛热火与凯尔特人的系列赛第七场,巴特勒在比赛最后一秒投出了关键三分,



一手导演出“黑人奇迹”的巴特勒 新华社发

将总决赛资格拱手让人。那时三分球还不是他的常规武器,但经过一个夏天的苦练,巴特勒本赛季常规赛的三分球命中率已经能够达到35%,而在这轮系列赛中,将竞技状态提升了好几个等级的巴特勒投出了52.9%的三分球命中率,屡次通过关键三分拯救球队。

而在4年前,当76人管理层抛弃巴特勒选择更年轻的哈里斯时,没人愿意相信性格乖张、盲目自信且已经年满30岁的巴特勒还能有前途,偏偏热火向他抛出了橄榄枝。

这支老牌东部劲旅在巴特勒到来的第一年就完成了翻天覆地的变化,在那个园区赛季,这支由巴特勒率领,队内遍布“失意者”的球队一路杀到总决赛,与湖人大战六场后败北。

在接下来的两年中,巴特勒给这支平民球队注入了顽强的韧性,热火成为那支无论常规赛战绩有多差,联盟东部豪强都不愿在首轮遇到的球队;而在本赛季,34岁的巴特勒和热火终于报了前年季后赛被雄鹿横扫的一箭之仇,也用最新

### 斯诺克世锦赛

## 斯佳辉 本世纪最年轻四强选手

羊城晚报记者 苏苒

北京时间4月27日,中国小将斯佳辉在2023年斯诺克世锦赛上再进一步,他在谢菲尔德克鲁斯堡以13比12力克麦克吉尔,凭借本场比赛,斯佳辉成为继1996年奥沙利文之后最年轻的世锦赛四强选手,也是继1995年的安迪·希克斯之后,第一位首次出征克鲁斯堡即打进四强的运动员。

比赛结束后,斯佳辉第一句话就是“好累!”他透露最后一局自己一直绷紧神经,“真的是有压力,心、神经、脑子,各方面确实都有点累。”他认为整场比赛其实机会挺多,正因为如此,自己的获胜欲望更强,“以前可能在决胜局的时候,我的手全程都在抖。现在我咬咬牙就会更稳

### 羽毛球亚锦赛

## “躺赢”后输球,无缘八强

羊城晚报记者 苏苒

2023年羽毛球亚锦赛的次轮比赛,于北京时间4月27日在迪拜进行,中国男单石宇奇0比2不敌中国香港选手李卓耀,无缘八强。

首轮比赛,石宇奇的对手乔纳坦因为身体不适退赛,石宇奇“躺赢”进入十六强。次轮比赛,石宇奇全程被李卓耀压制,网前较量多次被扑杀。反观对手手感质量高,打了不少精彩的突击。最终石宇奇以两个18比21落败,无缘八强。

混双项目,中国组合郑思维/黄雅琼以21比13和21比9战胜新加坡组合许永凯/陈薇涵。年轻组合蒋振邦/魏雅欣同样有出色表现,也是在极短时间内以21比13和21比8横扫泰国选手塔纳帕克/杰尼查。可惜的是,另一对中国组合程星/

定一些,心理上可能稍微强大了一点”。

此前中国选手在世锦赛上取得的最好成绩是丁俊晖获得的亚军,斯佳辉闯进四强后,有望追平甚至刷新这一纪录。对此斯佳辉希望大家保持理性:“我还是要打好自己的球,希望大家不要期望太高,毕竟我自己的实力其实是不够打到半决赛的。大家不要把我当成丁俊晖这样很厉害的球员去看,不要觉得我就应该打成那么好,我到这里其实已经超常发挥了,到四强就应该享受比赛!”

在另一场比赛,奥沙利文连丢7局,以10比13不敌布雷切尔,止步八强,布雷切尔将与斯佳辉争夺一张决赛门票。

陈芳卉以1比2不敌马来西亚名将吴埙阀/赖洁敏,无缘八强。

女单项目,国羽两度奏凯。何冰娇两局完胜越南选手阮翠玲,王祉怡则因为泰国选手李美妙受伤退赛而晋级八强。

男双比赛,国羽组合刘雨辰/欧烜屹以1比2不敌印尼组合菲克里/毛拉纳,与八强无缘。

女双比赛,中国的陈清晨/贾一凡直落两局战胜印尼的普斯塔萨里/罗瑟,八强战将对阵日本组合福岛由纪/广田彩花。



石宇奇无缘八强 新华社发